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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session principale

MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve : Section :
vssse Mathématiques Mathématiques
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

Le sujet comporte six pages numérotées de 1/6 a 6/6.
Les pages 5/6 et 6/6 sont a rendre avec la copie.

Exercice 1 (5 points)

C
Le plan est orienté. Dans la figure ci-contre,
e DBC est un triangle rectangle en D tel que I
A E
DB,DC|=~[2n] et DB=2DC; 5o g
2 = B
+ le point H est le milieu du segment DB ;
» le point | est le projeté orthogonal du point H sur
la droite (BC):
« le point E est le milieu du segment | 1D ;
e les droites (IH) et (CD) se coupent au point A,
1) Soit R la rotation de centre H et d'angle ; A

a) Calculer tanCBD. En déduire que g _3

2
b) Montrer alors que R(l)=E.
2) Soit h'homothétie de centre D et de rapport 2. On pose f=hoR.
a) Déterminer f(H).
b) Montrer que f(1)=1.
c) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f.
d) Montrer que f(C)=A.
3) a) La droite (CH) coupe la droite {AB) en un point F.

Justifier que les points B, I, Het F sont sur le cercle de diamétre [BH].

[

A -t 'r‘ .
En déduire que[lH.lF] e [2n].

b) Montrer alors que I'image par f de la droite (ID) est la droite (IF).
c) La droite (ID) coupe les droites (CF) et (AB) respectivement en J et () . Montrer que f(J)=F.
d) Montrer que f(F)=1.

4) Montrer que le triangle CAQ est rectangle.
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Exercice 2 (3 points)

Soit 6 un réel non nul.
Dans la figure 1 de I'annexe jointe,

B (O, u, \7) est un repére orthonormé direct ;

o % estle cercle de centre O et de rayon 1,

« Eestlepointde & tel que [uaE] =0[24];

e FetG sontles points d'affixes, respectives, —1 et 1+/2
+ 1" estle demi-cercle de diameétre |FG|;

« D est le point d'intersection de I et l'axe (o,\} )

1) a) Veérifier que 0D? = 1+ 2 .
b) Soit A le point d’affixe Z, =i \ 1442 €". Verifier que z,=0De I 2/ Construire alors le point A,

V2

2) On considére, dans C, 'équation (E): 2° -+ - _ "z 1?00,

a) Vérifier que z, est une solution de I'équation (E).
b) On désigne par B le point d'affixe zg, ou zg est la deuxiéme solution de (E).

Déterminer zg. ’
3) a) Montrer que les points O,A et B sont alignés.

b) Placer le point C d'affixe 25 =0D e’
Aff(AC) 3

’

¢) Montrer que — = —(1+i).
A AB|

2

En déduire que le triangle ABC est isocéle et que

A"B‘A'E] [ 2a]
4 J
d) Construire alors le point B.

Exercice 3 (7 points)

f(x)=xInx  six >0,
f(0)=0.

A) On considére la fonction f définie sur [0,+ o par ‘

On note (C¢) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0.1.7]

1) a) Vérifier que f est continue a droite en 0.
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Interpréter graphiquement.
c) Dresser le tableau de variation de f.

2) Dans la Figure 2 de I'annexe jointe, on a tracé dans un repére orthonorme (O.?. I ) la courbe
de la fonction X++€" et les droites A et A’ d'équations respectives y=x et y=-x.
a) Construire les points A et B de (C;) d'abscisses respectives e et 1

b) Déterminer la position relative de (C¢) et A puis la position relative de (Cy) et A'.
c) Tracer la courbe (Cs).
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3) Soit S la partie du plan limitée par la courbe (C¢) et les droites A et A’

2

. . . . 1
Montrer que l'aire de la partie S est égale a —3—[ - -—].
e

B) Soit n un entier naturel.

1 1
On pose unzj:t"e' dt et v,,--]:t"e'f(t)dt.

€

1) a) Montrer que U, >0.

b) Montrer que Q0 < u, < —‘—3—1_ En déduire lim u,.
n+

N0
i
e

c) Montrer que u, ,=¢ (n+1)u,.

n+1

d) Montrer alors que lim (n+1)u =e.
N+

n

2) a) Montrer que — - < v, < 0. Déterminer alors lim v, .
e s &
b) Veérifier que pour tout te [0,+ ~f , f(t) = tf'(t)-t.

nyl t

Montrer alors que V,,=f‘1 t e f'(t)dt —u,.
e
1

e®

c) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que (n + 2) Vo= e — Vs
e

d) Montrer alors que lim (n {2} v, = 0.
—4

;N o Al
3) a) Montrer qu'il existe un seul réel o, appartenant a l'intervalle l€.1 | tel que flo,)= -‘-j-’?-.

b) Montrer que lim Yo 0.
N—ou U"

c) Déterminer lim o .
Pt

Exercice 4 (5 points)

A) Soit q un entier naturel.
1) Montrer que q? est impair si et seulement si q est impair.

2) Montrer que si q est impair alors ‘=1 (mod8 ).

B) On se propose de déterminer I'ensemble A des triplets d’entiers naturels non nuls (m,n, q)
tels que 2°™+ 3"=¢’.

1) Vérifier que le triplet ( 2,1.5 ) est un élément de A.

Dans la suite de I'exercice on suppose que (m,n, q) est un élément de A.
2) a) Montrer que q est impair.

b) Montrer que ¢° —3?"==0(mod 8).

c) Montrer alors que m est différent de 1.
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3) On suppose que m > 2.
a) Justifier que les entiers (q 7—3") et (q+ 3")sont pairs.
b) Soit d = (q—3“)/\(q+3").
Montrer que d divise 2q et que d divise 2°™. En déduire que d — 2.
c) Montrer que q-3"=2 etque q+3"=2""",

En déduire que q=2°"74+1 etque 3"=2""7-1,
4) Déterminer n et q lorsque m = 2.

5) On suppose que m > 3.
a) Montrer que 3"=-1(mod 16).
b) Déterminer, suivant les valeurs de l'entier naturel k, les restes possibles de 3k dans la division
euclidienne par 16.

c) En déduire qu'il n'existe pas de triplets (m,n,q) éléments de 'ensemble A tels que m > 3 .

6) Déterminer 'ensemble A.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session principale

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve 2 Section :
eseeo Sciences physiques Mathémaliques
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
La page 5/5 est a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie

CHIMIE (7 points)

Exercice 1: (3 points)
Ia synthése de Fammoniac NH; gazeux est modélisée par I'équation chimique suivante :
: @®_, ;

A une température 0y et sous une pression P maintenue constante, on réalise une expérience en mélangeant
n mol de diazote N3 et n mol de dihydrogéne Hy. A I'équilibre il se forme 0,2 mol d’ammoniac NH3.
1) Dresser le tableau descriptif d avancement noté x, relatif a la réaction de synthése de 'ammoniac.
2) A la température 0y, la quantité de matiére totale de gaz a I"équilibre est ny, = 2,2 mol.

On note Xq, I"avancement final de la réaction a cette température,

n']*l
2
b- Déterminer la valeur de n.
3) a- Montrer que e dihydrogéne Hj est le réactif limitant,
b- Déterminer, i la température 8;. le taux d*avancement final T de la réaction.

a

Montrer que Xg, =n-

4) On refait expérience a la température 0; < 0; en maintenant la méme pression P et les mémes
quantités de matiéres initiales : n(H;) = n(N») = n mol. Un nouvel état d’¢quilibre chimique, caractéris¢
par un taux d'avancement ﬁnaltf2 _est établi. La nouvelle quantit¢ de mati¢re totale de gaz, notée nT, -
est inférieure a n, .

a- Comparer Ty, a Tp, € déduire. si la nouvelle quantité de matiere d’ammoniac NHjy est supérieure
ou inférieure & celle formée a la température 0,.
b- Justifier que la réaction de synthése de I'ammoniac NHj est exothermique.

Exercice 2: (4 points)

Toutes les solutions sont prises a 25°C. température & laquelle le produit ionique de I"eau est K= 10,

On néglige les ions provenant de I'ionisation propre de I’eau.

On dispose de deux solutions aqucuses (S;) et (Sp) respectivement de monobases By et Bz de méme

concentration molaire initiale Cy. Dans le but de déterminer Cy et d’identifier la force de chacune des

monobases B et B,, on réalise deux expériences.

Premi¢re expérience :

A partir de la solution (S;), on prépare par dilution successives n fois, différentes solutions (Sy)y : avec

(n =2.3.4,...10). Les solutions obtenucs sont supposées toujours faiblement diluées. A I'aide d’un

pH-métre préalablement étalonné, on mesure le pH de chacune des solutions (Sy)a .
Les résultats obtenus ont permis de tracer la courbe de la figurel traduisant I’évolution du pH en fonction
de logn.



On rappelle que pour une solution aqueuse de concentration C d’une monobase forte faiblement diluée :

pH = pKe + log C .

1) En exploitant la courbe de la figurel : :
a- Justifier que B, est une monobase forte ; 12,7,£

AN pH

; 33

ek bessd

$
1

b- Montrer que la valeur de la concentration initiale
est Cy = 5.107 mol.LL". 5ls, ¥

Deuxiéme expérience : i
Par dilution successives de la solution (S;), on prépare i 5 ik
différentes solutions. Pour chacune de ces solutions,
supposées faiblement diluées, on mesure le pH et on 104 s 3
détermine le taux d’avancement final 7, correspondant. 005 10

Les résultats obtenus ont permis de tracer la courbe de la Figure 1

.
<3

log n
>~

sess

figure 2 traduisant I"évolution de log ¢ en fonction de log C.
(C désigne la valeur que peut prendre la concentration de
chacune des solutions préparées).
2) En exploitant la courbe de la figure 2, justifier que B,
est une monobase faible.
3) a- Ecrire I'équation de la réaction de la monobase B, avec I'eau.

log T¢

20 15 .9 log€
1,00 7

RS
+
-
»
5

b- Dresser le tableau descriptif d’avancement volumique noté y, - HRBHH
relatif a la réaction de la monobase B; avec I'eau. T 5
4) a- Montrer que la constante de basicité du couple B,H'/B; == -1,38

- i i S
(I-1) B : EHEE 1,73
b- En précisant I"approximation utilisée, déduire que : T £33

1 Ky 221 s g
log ¢ =~ = log (,*.C). }
f 2 Ke Figure 2

"
2
4

be

est Kb

¢- Justifier I"allure de la courbe de la figure 2.
d- Déduire la valeur du pK, du couple B;H"/Bs.

PHYSIQUE : (13 points)

Exercice 1: ( 5,5 points)

Le circuit électrique de la figure 3 comporte, montés en séric, un
conducteur ohmique de résistance R=50 Q, deux dipdles Dy et D,
inconnus et un générateur basse fréquence (GBF) qui délivre une
tension alternative sinusoidale u(t) = Upysin(2aNt) de fréquence N

réglable et d’amplitude U, constante.
Le circuit électrique est parcouru par un courant électrique sinusoidal

D,

d’intensité i(t) = I, sin( 2Nt + @;) d’amplitude I, et de phase initiale g;.
Chacun des dipdles 1)y et Dy, peut étre soit un conducteur ohmigue de D,
résistance Ry, soit un condensateur de capacité C, soit une bobine J
d’inductance L et de résistance négligeable.

On se propose d’identifier les deux dipdles Dy et D; et de déterminer
la grandeur caractéristique de chacun d’eux. Pour une fréquence Ny de N, on réalise les expériences
suivantes (1) et (2) :

Figure 3
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Expérience (1) :

A I'aide d’un oscilloscope bicourbe, convenablement branché, on visualise simultanément I'évolution au
cours du temps des tensions una (t) et upn (t).

Expérience (2) :

On change le branchement de 'oscilloscope et on visualise simultanément I'évolution au cours du temps
des tensions uxw (1) et ugm (1).

Les expériences réalisées, ont permis d’obtenir les courbes représentées sur les figures 4 et S.

A Tension (V) A Tension (V)

t (ms)
1 [E FEGWE U1 Jal L ~
L] L) Al L} o=

1 Figure 4

1) Justifier que les courbes de la figure 5 correspondent @ 'expérience (2).
2) a- Déterminer graphiquement N, Uy, et L,

m
b- Montrer que ¢; = + 1 rad .

3) En exploitant les courbes représentées sur les figures 4 et S:
a- Montrer que D est la bobine alors que D, ne peut étre que le condensateur.
b- Déduire que L = 6,2.107 H.
4) La figure6 de la page 5/5. 4 remplir par le candidat et a rendre avec la copie, représente la
construction de Fresnel inachevée correspondant au circuit électrique ¢tudié a la fréquence Ny ob le
)
vecteurOA est associé a la tension uxm(t).

a- Compléter, avec toutes les indications nécessaires, la construction de Fresnel, en respectant
I"échelle suivante : lem €«——> 1V
b- En déduire la valeur de C.

Exercice 2: ( 4,5 points)
On dispose d’une cuve & ondes a parois absorbant, contenant un liquide homogéne initialement au repos.
I- On laisse tomber en un point de la cuve, une goutte du méme liquide.

Un ébranlement est crée et se propage a la surface libre du liquide. hmage "ol, hmage "05,
On filme cette surface a I'aide d’une caméra numérique dont la fréquence /

est réglée a 16 images par seconde.

Le cliché de la figure 7 qui repére deux positions de |'ébranlement, i B
représente les images n°1 et n°5 séparés par une distance d= AB = 5 em.

1) Préciser,en le justifiant, siI’ébranlement est transversal ou longitudinal. Figure 7

2) Justifier que I’ébranlement produit est progressif.
3) a-Montrer que I’écart temporel entre la prise des images n°1 et n°S est At = 0,25 s.
b- Déduire la valeur vy de la célérité de propagation de I’ébranlement a la surface du liquide.
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11- On installe. sur la cuve a ondes, un vibreur muni d’une fourche & pointe unique et dont la fréquence est
réglée a la valeur Ny = 5 Hz. Au repos, la pointe affleure verticalement la surface libre du liquide en un
point S.

A un instant te = 0, une onde progressive sinusoidale de longueur d’onde A, et d’¢longation instantanée

vs (t) = 4.10” sin(2ztN,t + @), prend naissance et se propage avec la célérité v,.

A I'instant t; = 0,8 s, on régle la fréquence du vibreur a une valeur Ny tout en gardant la méme amplitude.
L.’onde progressive sinusoidale se propage toujours a partir de S avec une longueur d’onde ;.

On suppose qu’il n’y a ni réflexion ni amortissement de I'onde au cours de sa propagation.

La figure 8 représente, @ un instant t; > t;, une coupe de la surface du liquide par un plan vertical passant
par S. 3 20 cm

1) Justifier que vy = vy.

2) a- Enexploitant la figure8, déterminer k. Déduire Ny ;
b- Déterminer t;.

3) a- Exprimer yp(t) pour chacun des intervalles de temps suivants : [0, tz] et t = ty.
b- Représenter yp (1) sur la figure 9 de la page 5/5, & remplir par le candidat ct & rendre avec la
copie.

Exercice 3: ( 3 points) « Etude d’un document scientifique »

La médecine nucléaire, pourquoi faire ?
I.a médecine nucléaire couvre le champ d’une pratique médicale pour agir dans un but a la fois diagnostic
et thérapeutique. Dans les deux cas, unc substance contenant un isotope radioactif est administré au patient.
Les isotopes utiles en médecine nucléaire se caractérisent par leur période relativement courte qui tient
compte des contraintes d’imagerie et d’¢limination biologique...
Les rayonnements intéressant la médecine nucléaire sont en nombre de quatre. Pour le diagnostic, les
rayonnements (y) et (B'*) et pour la radiothérapic (B) et (a) ...
le fluor 18 est un ¢metteur B+ pur ; ¢’est un candidat idéal pour le marquage de molécules d'imagerie ...
Je fluor 18, n’a qu’une demi-vie de 108 minutes. Cette propricté¢ favorisera une €limination rapide et un
faible impact dans 1'accumulation de déchets ...
Le fluor 18 est injecté par voie intraveineuse 4 une dose de 3,5.108 Bg. Au bout d'une certaine durée apres
I"injection, un milliéme de la dose radioactive initiale est détectable. ..

D’aprés La médecine nucléaire
La radioactivité au service du diagnostic et de la thérapie. Richard ZIMMERMANN- EDP. Sciences 2006

Questions:

1) En se référant au texte, citer la caraciéristique des isotopes utiles en médecine nucléaire.

2) Préciser la nature de chaque rayonnement intéressant la médecine nucléaire ¢t donner pour chacun
d’cux le champ d’application.

3) Dégager du texte, un avantage de la courte demi-vie du fluorl8.

4) Déterminer I'instant t au bout duquel de la dose radioactive initiale du fluor I8 sera détectable.
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REPUBLIQUL TUNISIENNE

Session principale

MINISTERLE DE L'EDUCATION

Lpreuve . Section :
Sciences de la vie et de la terve | Mathémaliques

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

Durée - Th 30 | & j CoefTicient de 'épreuve : 1

[

e

Le sujet comporte trois pages
Premiére partie (10 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivanls (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s)
correcte(s). Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque
cas, la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la {ou aux deux) réponse(s) correcte(s)

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.

1) Au niveau d'une fibre nerveuse, la phase de dépolarisation d'un potentiel
d'action est le résultat d'un flux entrant de:

a- Na'
b- K.

c- Ca*.
d- Ct .

2) Les canaux voltage-dépendants aux ions Ca’" intervenant dans la transmission
synaptique sont localisés au niveau:
a- du corps cellulaire.
b- du cone axonique.
c- des nceuds de Ranvier
d- des boutons synaptiques. :
3) Parmi les substances jouant le role de neurotransmetteur, on peut citer :

a- la GnRH.
b- la cocaine.
c- la dopamine.

d- l'acétylcholine.
4) La glande surrénale sécréte :
a- le cortisol.
b- la thyroxine.
c- l'adrénaline.
d- la corticolibérine

I1- Reproduction humaine (6 points)
Le document 1 représente deux schémas simplifiés de struclures observables dans les

gonades humaines

Structurea 1

1-

" Document1
Nommez les structures a et b,
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2- Légendez le document 1 en reportant sur votre copie les numéros de 1a 6.
3- Les structures a et b sécratent respectivement les hormones H. et H..
Recopiez, sur votre copie, le tableau suivant et complétez-le

] Nom |
_Hormone H, A
_Hormone H;

Organes cibles | Effets physiologiques |

|
S —
i
\
i

4- Indiquez le devenir de la structure b.
Deuxiéme partie (10 points)

I- Neurophysiologie (4 points)

g— = — — SIS

électrodes stimulatrices

Pour etudier quelgues aspects du

fonctionnement des synapses |
neuroneuroniques, on a utilisé le N, S, ¥ p N,
montage experimental du document 2 | :Ez»'-**i.k

et on a realisé les deux séries |

d'experiences suivantes :

| S,. S, S: et S, : lieux de stimuiations électriques

| F. et F; : fentes synaptiques
' Ny, N2, Nset M neuroneg
| O - oscilloscope -
Document 2
14" série d’expériences :

- On aportée en S,, S; et S; trois stimulations efficaces simultanées suivies rapidement

d'une stimulation S, : [(S, + Sz + S;) + S4].
- On a porté en S;, S; et S, trois stimulations efficaces simultanées suivies rapidement
d'une stimuiation S, - [(S; + Si + S,) + S4).

Les enregistrements obtenus au niveau de l'oscilloscope sont représentés par le document 3.

d.d.{) (mv) - ' d.d.p (mv)
A A
+30 e nregistrement 2
0 Enregistrement 1 07
-501 / ! -50 1
-70-—*'*’* = temps (ms) | Sl teope (ma)
S;+S; + 25, S,+S.+2S,
Document 3

1- Analysez les données du document 3 en vue ;
a- d'identifier chacun des deux enregistrements 1 et 2
b- d'expliquer les differences constatées entre les deux enregistrements.
c- de déduire la nature de la synapse N,-M.

2™ série d'expériences :

Au temps t, ' On injecte, a l'aide d'une micropipette, une dose convenable de GABA au
niveau des fentes synaptiques F, et F; el on enregistre au niveau de l'oscilloscope (O) la
différence de potentiel (d.d.p) de la membrane du neurone M.

Au temps t; : on refait ia méme expérience mais en utilisant de I'acétylcholine

Les résultats obtenus sont résumés dans le document 4.
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' Temps | t; : Injection de GABA

t; : Injection d'acétylcholine

Fentes |  F, I - - (1 Fy F,
| d.d.p (mv) d.d.p (mv) d.d.p (mv) . d.d.p (mv)
| tracés 4 ' A A I
| obtenus |
 en O | -70_v 70 /\ .70

;'70_—_,((,“5) A t(ms) > t{ms) e l{MS) |
e L e s o e e e e S e e s T e i
Document 4

2- Explottez les données du document 4 afin de .
a- déduire la nature des synapses N,-M et N;-M
b- dégager une propriété des neurotransmetteurs.

I1- Génétique humaine (6 points)

On se propose d'étudier le mode de || n__@

transmission d'une maladie

héréditaire,
Le document S5 représente larbre i

génealogique dune famille A dont
certains membres sont atteints par
cette maladie il

homme normai
femme normale

homme atteint

®ROU

femme atteinte

O B

Famille A

Document 5

1- En vous basant sur les donnees du document 5. discuiez chacune des hypotheses

suivantes .

On sépare par ia technique de felectrophorése, les I i
fragments d'’ADN du géne en question prélevé sur les
sujets 1l; et 1l;. Le document 6 montre les résuitats

obtenus.

Hypothése 1. I'aliéle responsable de la maladie est récessif autosomal.
Hypothese 2: |'aliele responsable de la maladie est récessif lié a X,
Hypothése 3: I'alléle responsable de la maladie est dominant autesomal.
Hypothése 4: I'alléle responsable de la maladie est dominant lié a X.

Allele A,

Allele A;

Document 6

2- Exploitez les données des documents 5 et 6 afin de déterminer :

a- ('allele responsable de la maladie.
b- la (ou les) hypothése(s) a retenir.

Dans une autre famille B dont certains membres sont atteints par la méme maladie
héreditaire, on separe par électrophorése les fragments d’ADN du géne en question préleve
sur la mere et ses deux filles. Le document 7 représente les résultats obtenus

3- Exploitez les données du document 7 et
les informations précédentes en vue de
preciser la localisation du géne responsable
de cette maladie heréditaire.
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Exercice 1 (4 points)

On donne les informations suivantes :
e Chi, Ch2et Ch de type chaine,
e P de type réel,
e Ret Qde type enticr.
e Chl est initialiséc a "Bac", Ch2 a "2017/2018" et P a 19.58.

Compiéter Ja colonne "Instruction a exécuter” du tableau ci-dessous, par les instructions
algorithmiques permettant d’aboutir aux valeurs finales mentionnées dans Ie tableau. Les instructions

a founir devront utiliser les variables précédemment données et tenir compte de leur initialisation.

Ch contient "Bac 2017/2018"

Q contient 19

R contient 2017

Ch contient "Bac 2018"
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Exercice 2 (4 points)

Soient les algorithmes suivants relatifs a des fonctions ayant pour paramétres deux entiers a ¢t b,

strictement positifs, donnés au niveau du programme principal :

0) DEF FN F1 (a,b : entier) : entier

1) R0
2) Pour idelab Faire
R«-Rta
FinPour
3) Fle R

1) Fin K1

0) DEF FN F2 (a,b : entier) : entier
1) Re1
2) Pour ide1abFaire
R¢-R*a
FinPour
3) F2« R
4) Fin F2

0) DEF FN F3 (a,b : entier) : entier
1) P€0
2) Pour i de aab Faire
BCP i
FinPour
3) F3€P
4) Fin F3

0) DEF FN F4 (a,b : entier) : entier
1) TantQue (a#b) Faire
Si(a>b) Alors
a<a-b
Sinon
b&b-a
FinSi
FinTantQue
2)F4€a
3) Fin F4

0) DEF FN F5 (a,b : entier) : entier
1) TantQue (a*b#£0) Faire
Si (a>b) Alors
asaMOD b
Sinon
b€&bMOD a
FinSi
FinTantQue
2) Si(a=0) Alors
F5€b
Sinon
FS€a
FinSi
3) Fin F5
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Valider chacune des propositions suivantes en mettant dans la case correspondante la lettre V si elle

est correcte ou la lettre F si elle est fausse.

a. Pour calculer le produit de a par b, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

_mf ]

2| |m| el |m

b. Pour calculer a®, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

i \ Fl
e

R |

|
=

—

F2 |

|
|
SRR

F3 l ] F4 {

ES

¢. Pour calculer le PGCD des deux entiers a et b, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

[ 1
2 b F4 | F5
e e | e[ |

d. Pour calculer la somme des entiers de 'intervalle [a..b], on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

Fl

F2

|
10

3/a

F3

- F4 ( Ai F5

LS|

Voir suite au verso <&



Probléme (12 points)

Dans le but de gérer les discussions dans un groupe fermé créé au sein d’un réseau social, on se

propose de réaliser une application informatique permettant d’afficher  I’administrateur du groupe :

¢ La liste des adhérents qui ont envoy¢ un méme commentaire donné.
* La liste des adhérents inactifs dans le groupe, sachant qu’un adhérent est qualifié inactif s'il

n’a envoyé¢ aucun commentaire.

Pour ce faire, on se propose de :

¢ Remplir un tableau A par les noms d'utilisateurs des Na adhérents du groupe avec 5<Na =50,
sachant qu'un nom d’utilisateur est unique et formé par une suite d’au minimum trois
caractéres commengant obligatoirement par une lettre majdscule.
* Remplir un tableau M par les Nm commentaires émis par les adhérents de ce groupe avec
2<Nm<100, en respectant le format général suivant : NumE#commentaire, ou :
- NumE est une donnée représentant I’indice de I'émetteur du commentaire dans
le tableau A

- commentaire représente le texte envoyé par cet émetteur.
e Afficher:

le nom d’utilisateur de chaque adhérent qui a envové un commentaire donné.

ia liste des adhérents inactifs.

Exemiple : Pour Na=5, Nm=7 et les tableaux A et M suivants -

RS . ST Z B
A - Oifa | Hichem 2018 Mohamed | Amir@ | Salah 20
. .._'_____ ——— 2 - - 3 e 2 - <
o =
M | 3#Help me | 4#Help [#Mes salutations | 3#cours info | 3#Algo 1#OK | 3#Help
1 2 — %3 4 5 B 7
Pour cet exemple M|3] signifie : y 1#Mes salutations
Indice (dans Je tableau — —~ —
A) de I'émetteur du \ Texie.du .
commentaire Omentare

Si le commentaire saisi est "Help”, alors le programme devra afficher les deux résultats suivants :
Le commentaire Help est envoyé par : Amir@, Mohamed

La liste des adhérents inactifs est : Hichem 2018

Salah 20

Travail demandé :

1) Analyser le probléeme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes et les tableaux de déclaration relatifs aux modules envisageés.
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SESSION 2018 Vinformatique et Economie et gestion |

Durée: 2 h Coefficient de I'épreuve : |

Un matin, trois semaines avant Nogl, alors que je revenais des courses avec un
cabas bourré de navets et de mou pour le chat, je trouvai Lucien habiilé, prét pour
sortir. Il avait méme noué son écharpe et, debout, m’attendait. Aprés les
déambulations harassées' d’un mari que le trajet de la chambre  la cuisine vidait de
toute force et ensevelissait d'une effrayante paleur, aprés des semaines a ne le point
voir quitter un pyjama qui me semblait I’habit méme du trépas’, le découvrir ’ceil
brillant et la mine polissonne®, le col de son manteau d’hiver bien remonté jusqu’a des
joues étrangement roses, manqua de me faire défaillir.

— Lucien ! m’exclamai-je et j’allais faire le mouvement d’aller vers lui pour le
soutenir, I’asseoir, le déshabiller, que sais-je encore, tout ce que la maladie m’avait
appris de gestes inconnus et qui, ces derniers temps, étaient devenus les seuls que je
savais faire, j’allais poser mon cabas, 1’étreindre, le serrer contre moi, le porter, et
toutes ces choses encore, lorsque, le souffle court, avec au ceeur une étrange sensation
de dilatation, je m’arrétai.

— 11y a juste le temps, me dit Lucien, la séance® est 2 une heure.

Dans la chaleur de la salle, au bord des larmes, heureuse comme jamais je ne
I"avais été, je lui tins une main tiéde pour la premiére fois depuis des mois. Je savais
qu’un afflux inespéré d’énergie 'avait levé de son lit, lui avait donné la force de
s’habiller, la soif de sortir, le désir que nous partagions une fois encore ce plaisir
conjugal et je savais aussi que c’était le signe qu’il restait peu de temps, I’état de grace
qui précede la fin, mais cela ne m’importait pas et je voulais seulement profiter de
cela, de ces instants dérobés au joug de la maladie, de sa main tiéde dans la mienne et
des vibrations de plaisir qui nous parcouraient tous deux parce que, grice en soit
rendue au ciel, ¢’était un film dont nous pouvions partager ensemble la saveur.

Je pense qu’il mourut tout de suite aprés. Son corps résista trois semaines encore
mais son esprit s’en était allé a la fin de la séance, parce qu’il savait que c¢’était mieux
ainsi, parce qu’il m’avait dit adieu dans la salle obscure, sans regrets trop poignants,
parce qu’il avait trouvé la paix ainsi, confiant dans ce que nous nous étions dit en nous

passant de mots, en regardant de concert |’écran illuminé ou se racontait une histoire.
Muriel Barbery, L ’é‘le’gance du hérisson, 2006.

* Déambulations harassées - déplacements qui témoignent d'une grande fatigue
‘Le trépas : la mort

* La mine polissonne : 'air malin, joyeux

*Laséance : la proiection d'un film au cinéma
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I-ETUDE DE TEXTE : (10 points)

A- Compréhension : (7 points)

1) En rentrant chez elle, la narratrice s’apercoit que son mari est bien différent de
ce qu’elle a I’habitude de voir. En quoi est-il différent ? (2 points)

2) Comment la narratrice explique-t-elle la derniére volonté de Lucien ? Justifiez
votre réponse par un indice du texte. (2 points)

3) Pendant la projection du film, la narratrice éprouve des sentiments intenses.

Relevez et expliquez deux procédés d’écriture qui rendent compte de ces

sentiments. (3 points)

B-Langue : (3 points)
1- . « Il avait trouvé la paix ainsi, confiant dans ce que nous nous étions dit en nous

passant de mots, en regardant de concert I'écran illuminé ou se racontait une

histoire ».

Remplacez I’expression soulignée par une expression de méme sens.

(0, 5 point)
Employez le mot concert dans une phrase ou il a un sens différent. (1 point)

2- Alors que je revenais des courses, je trouvai Lucien prét pour sortir.

- Identifiez le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus.

Transformez la phrase en remplagant la subordonnée soulignée par un

complément circonstanciel exprimant le méme rapport logique. (1, 5 point)

1I- ESSAI : (10 points)
« Dans la chaleur de la salle, au bord des larmes, heureuse comme jamais
Je ne Pavais été, je lui tins une main tiéde pour la premiére fois depuis des
mois », affirme la narratrice.
Pensez-vous que I’'amour aide a surmonter les difficultés de la vie ?

Vous répondrez a cette question en vous appuyant sur des arguments et

des exemples précis.
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I. READING COMPREHENSION
@ in 1883, an engineer, named John Roebling, was inspired by an idea to build a spectacular
bridge connecting New York with the Long Island. However, bridge building experts thought that this
was an impossible feat. Roebling could not ignore the vision he had of this bridge. He knew deep in
his heart that it could be done. He just had to share the dream with someone else. He managed to

convince his son Washington, an up and coming engineer, that the bridge could, in fact, be built.

@ The father and son developed concepts of how their dream could be accomplished and how
the obstacles could be overcome. With great excitement, they hired their crew. The project started
well, but when it was only a few months underway, a tragic accident on the site took the life of John
Roebling. Washington was injured and left with brain damage, unable to talk or walk. Nonetheless,

he still had a burning desire to complete the bridge. He tried to pass on his enthusiasm to some of
his friends, but they were too daunted by the task.

@ As Washington lay in his hospital room, a gentle breeze blew the flimsy curtains apart and
he was able to see the sky for just a moment. It seemed that there was a message for him not to
give up. Suddenly, an idea hit him. All he could do was move one finger, and he decided to make
the best use of it. He slowly developed a code of communication with his wife. He touched his wife’s
arm with that finger, indicating to her that he wanted her to call the engineers again. Then, he used
the same code to tell the engineers what to do until the bridge was finally completed. Today, the
spectacular Brooklyn Bridge stands in all its glory as a tribute to the triumph of one man's
indomitable spirit and his determination not to be defeated by circumstances.

http.//academictips.org/blogs/determination-and-persistence
November 1€, 2009 (Adapted)
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COMPREHENSION QUESTIONS (12marks)

1. Tick (V) the most suitable titie for the text. (1mark)
a. An Unaccomplished Project. [ ]

b. A Dream that Comes True. [:]

c. A Vision Crippled by an Accident. ||

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that
it is false. (2 marks)

a. Engineers welcomed Roebling’s dream. (paragraph 1)

...........................................................................................................................................................

3. Complete the following paragraph with three words from paragraph 3. One word per blank.
(3 marks)

Whenever Washingtonhad a ... to convey, he would move his finger. Thus, he
invented aspecial ..o that made him able to express himself so as to give
INSIOCHONS 10 e i ovevnnmyinisimanisvmman: he hired.

4. Tick the two adjectives that best describe Washington. (2 marks)
[ ] pessimistic I [ creative / (] persevering / (] frustrated

5. For each of the following definitions, pick out one word that means nearly the same.
(3 marks)

a. Pay no attention to something (paragraph 1) =

.......................................

.............................................

b. In progress (paragraph 2) =
c. Not willing to accept defeat (paragraph 3) = ...,

6. Give a personal justified answer to the following question: (1mark)

If you were Washington, would you abandon the project because of obstacles? Why or why not?

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

Tty 1t e
2/4 Voir suite au verso @



II- Writing: (12 marks)

1. Earth Hour is the world’s biggest environmental event. Use the information in the table below to
write a four-line report about the 2017 Earth Hour. (4 marks)

(Date /Time | Saturday, 25 March, 2017 g gy
8:30 p.m - 9:30 p.m
Organizer World Wildlife Fund i S=rl ¢
Venue 170 countries across the continents :

Participants / action | Millions of People / Switch off lights

Purpose - Help reduce the impact of climate change e
o - Show care about the future of the planet

................................................................................................................................................

2. Some of your friends still think that travelling is a waste of time and money. Do you share this
point of view ? Write a twelve-line post for your friends on Facebook to express your opinion.
Support it with relevant arguments. (8 marks)

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................
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III- Language (6 marks)

1. Fill in the blanks with six words from the list below. (3 marks)

schedule - attend - for - enabling - quality - turning - making - to

Have you ever wondered how school-aged kids and aspiring medalists manage the demands of
school and training? Many student athletes like Jordan Windle, the youngest diver to qualify for the
Olympics, are ...........cccevivennrinn to virtual schools to meet their educational needs. There are a lot
of reasons why they are opting .............ccccceeeinienns this innovative learning environment. Virtual
school students can adapt their learning _.............cccoveeeneee around their sports and other obligations.
They can pursue a..............cccceeoen education without sacrificing their dreams of medals and
trophies. With a laptop and Internet signal, online student athletes can..................cooe school
from any location. Some virtual schools provide real-time instruction, ... students
to interact with teachers and other students as they continue their travel and training.

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

With the global population rising, wastage of products like fruit, vegetables and meat has
become a real threat. Every year, about a (three) ............................. of all that is produced is
wasted, including 45% of fruit and vegetables, 35% of seafood, and 20% of meat. Meanwhile, 795
million people suffer from food (insufficient) ... and malnutrition. If the amount of
food wasted around the world were reduced by just 25%, there (be) ... enough
food to feed all the people who are malnourished.

Recently, the United Nations Organisation (identify) ... the issue of food
waste as one of the great challenges to (achieve) ... food security. In their last
conference, The UN experts (suggest) ............ccccooiiiciniecninnns that increase in food products should

reach 60% by 2050 to meet the needs of a growing global population.

a/a
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Bezsion 2008
REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Section :
92000

EXAMEN DU BACCALAURFAT | ALLEMAND Toutes sections (Sawfsport) |

Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 5 pages

Eine Klassenfahrt

Jacques, 16 Jahre, kommt aus Genf und macht mit seinen Mitschiilern eine Klassenfahrt

nach Niimberg. Es ist eine schéne Stadt in Siiddeutschland.

Morgen fahren wir nach Niimberg. Drei Tage keine Schule! Am ersten Tag fahren wir
mit dem Bus um acht Uhr in Genf ab und kommen um 15 Uhr in Niimberg an. Gleich am
Nachmittag machen wir eine Stadtrundfahrt. Um 18.30 Uhr gibt es Abendessen. Danach
wollen Yannick und ich in eine Disco. Christine und Jennifer wollen lieber ins

Opernhaus. Schade!

Am zweiten Tag besichtigen wir die Kaiserburg. Am Nachmittag besuchen wir das
Albrecht-Diirer-Haus. Und nach dem Abendessen wollen wir dann in das Germanische

Nationalmuseum.

Am dritten Tag will ich nach dem Friihstiick noch ein paar Geschenke fiir meine Eltern

kaufen. Nach dem Mittagessen geht es schon wieder zuriick nach Genf.

(Aus dem Internet )
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Signatures des
SBCHON i v s N O IISCRIPtION 3500 s i SO S surveillants
IOy O 2 o L S e e A S P S T i
Date ek It e MAlSSaNCe: - a wos a i e R T S s i
o o o e o e e o e ) e S 3 e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport)
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)
| richtig | falsch |

a- Die Klassenreise dauert drei Tage. s

b- Die Schiiler fahren nach Genf.

¢- Am Nachmittag besuchen sie die Stadt.

d- Die ganze Klasse geht am Abend tanzen. i 0 0 i i

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Die Stadtrundfahrt

O beginnt um halb sieben.
O findet am Nachmittag statt.
O findet am zweiten Tag statt.

f- Am dritten Tag

O geht die Klasse ins Nationalmuseum.
O fihrt die Klasse am Nachmittag nach Genf zuriick.
O fihrt die Klasse am Vormittag nach Genf zuriick.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Wie lange dauert die Fahrt von Genf nach Niimberg?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------



II. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. | Weihnachten 1. |helfen ;

b. | Freunde 2. | empfehlen

¢. | die Einladung 3. | gratulieren i
d. | ein Geschenk 4. | backen

e. | zum Geburtstag 5. | einladen

f. | bei der Vorbereitung 6. | horen ]
| g. | Musik b lfeiem

h. | Kuchen 8. | annehmen

a b c iad e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

l
fleiBig — schulfrei — Fotomodell - Zeugnis - Taschengeld — hiibsch — stehen — Figur l

Stefanie, 18, Schiilerin, ist groB und schiank. Sie sieht ..................... aus. Sie hat eine
SCHONG oo oosvens voxvanv sy < Modische Kleider .....ccovinciemsssas ihr auch gut. Wenn sie
..................... hat, arbeitet sie als ..................... bei einer Modeagentur und
verdient gut. Deshalb braucht sie kein .............ocoevee. von ihren Eltern. Thre Eltern sind
nicht dagegen, denn sie lemt ..................... und bekommt immer ein gutes

----------------------

Voir suite au verso &=
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II1. Grammatik (5 Punkte)

1. Ergiinzen Sie passend! welches — wann — wie viel — wie lange — was fiir -

wohin (1.5 P)
- Guten Tag. Ich méchte eine Fahrkarte kaufen. |-.............. mochten Sie fahren bitte? |
- Nach Regensburg. s e o e bitte?
- Morgen gegen 8 Uhr. RN eI eine Fahrkarte méchten

Sie kaufen?

- Erste Klasse hin und ek i kostet | - 48 Euro.
dic Fahrkarte bitte?
e S o Gleis bitte? - Gleis 3.
U dauert die Fahrt? -2 Stunden.
- Vielen Dank. Auf Wiedersehen. - Gute F a_}irt;‘Auf Wiedersehen.

2. Erginzen Sie mit: -e, -en, -er, -es, -0 (2 P)
Irena beschreibt ihren neuen Chef:
»Mein Chef ist ein elegant..... Mann. Im Biiro tréigt er meistens einen dunkl..... Anzug,
ein hell..... Hemd, eine gestreift..... Krawatte und schick..... Schuhe. Aber in seiner
Freizeit kleidet er sich sportlich..... . Er zieht ein leicht..... T-Shirt und eine blau.....

Jeanshose an.*

3. Was passt? Ergidnzen Sie! (1.5 P)

[um ....zu — weil — wenn — aber — dass - obwohl

Sabine arbeitet als Erzieherin in einem Kindergarten, ........... sie Okonomie studiert
hat. Der Job gefillt ihr nicht, ......... er anstrengend ist. ............ Sabine muss arbeiten,
........ Geld ........ verdienen. Sie hofft, .......... sie bald eine Stelle bei einer Import-
bxport Firma bekommt. .......... sie keine findet, dann wnll sie nach Frankreich odcr nach

England auswandemn.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Thr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte Thnen ein
Smartphone, ein Tablett oder einen Laptop schenken, denn Sie haben das Abitur gut
bestanden. Er / sie weill aber noch nicht, was Sie am liebsten bekommen méchten.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm / ihr fiir die Geschenkidee!
- Welches Geschenk mochten Sie bekommen? (Nennen Sie 1 Geschenk!)
- Warum? (Geben Sie 2 Griinde!)

- Wie oft werden Sie es benutzen?

Schreiben Sic 8-10 Zeilen!

Joumine, den 06.06.2018

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
R e L L T e

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griile
Dein(e) Brieffreund(in) aus Tunesien
5/5



REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L'EDUCATION
ceson
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

CHINOIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 b 30

Le sujet comporte 4 pages

PR ARH BXKORIT. EFE NA SH b AR TKHL 2
B L. ANTE 2 Al 1 P E A b B Bk s i
63T M B BEK AL S Mesy K o R,
fib Wt WoE BN R, KRR B, Rl O
NI BER M BT B S « I s, i) HS £
H BT 55K wifs B 87 | i, S 32 4
U1,

AT : Luxing : le voyage WA} : jue de: trouver, penser

BRI BEETT . (06 73)
1. Répondez par « 4 » ou bien « /N4 »: (04 43)
K A ARARE ZHE L.
AR B Mg PE
Lt xR B

JULL
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Section .......................N"d'inscription . .. ... .. Série:. ... | Signatures des

surveillan
Nom et prénom & ........oooiiiiiiiiiii e RIS

Date el lieu de naissance ' ... ...

GO L e s e s e e R b e v e T mE Y EER S R R MR Y W T SER P MEm S MR P M W M 4 G 4 e v wee P e W e S W § W W e T e 4 e M b e s e s e a

Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73)

I,.A( )_\ k... ,“_.,j\ 'fu _L{Lir)

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Ty EAEEVL 252) = (08 7))
1l #2) : 0 (03 41)
a. Reliez par une fléche chaque mot avec son synonyme :(01 47)
i o 2l
~ L w5
i e

bf £ £

b. Ecrivez I’heure suivante en caractéres : (01 41)

08 :30
}m.{'{‘ l-'./-r' SrresCaiisastvinaisearal sebiysvasars s sanpusasarras O

Voir suite au verso &
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0.1 S bttt . e —— D P AL e S S i

c. Complétez les vides par les spécificatifs (i}, ) : (01 43)

BERBEE T — s HL5Y .

D40 8 8 3K T I .
2.8 %2« (05741)

a. Mettez a la forme négative : (02 7J)

EK M .

b. Encerclez le pronom interrogatif convenable : (01 47)

FAK (B4, fH4) % R RET?
Bk 2 (6, MRIL) B2

c. Posez la question sur I'élément souligné : (02 /1)

KK 5F 184 .

------------------------------------------------------------

............................................................

3/4




'NE RIEN ECRIRE ICL

[I. 54F: (06 7)

Au lycée et avec vos camarades de classe, vous avez célébré la féte
d’anniversaire de votre enseignant de chinois. Rédigez un petit paragraphe
dans lequel vous décrivez I'ambiance.

Voici quelgues mots pour vous aider :
e m i PR
LY Zn 5 721k

.................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 201

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve :

Section :
eoce0 ESPAGNOL | Toules sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

VARIEDAD Y RIQUEZA DENTRO DE ESPANA
Generalmente Espaia se conoce por su variedad y riqueza, tanto en su geografia y clima como en su
cultura. Situada en el suroeste de Europa, Espafia limita con Portugal y Francia, posee una geografia
muy variada, con numerosas playas, montafas, rios y desiertos. En el sur y en el este de Espaiia. el
clima es suave cn invierno y caluroso en verano, mientras que en ¢l interior las temperaturas son
mas extremas.
Espafia consta de diecisicte comunidades autonomas y de dos ciudades auténomas, Ceuta v Melilla.
Madrid es la capital del pais. La poblacion espafiola cuenta con unos 44 millones de habitantes, una
parte de ellos son inmigrantes de origen africano. latinoamericano y de Europa del Este.
El idioma oficial es ¢l castellano, pero hay también otras lenguas cooficiales como el cataldn, el
gallego y el euskera. Los principales recursos econdmicos de Espafia provienen de la agricultura, la
industria y el turismo.
Por otro lado, Espaia tiene muchos monumentos historicos que forman parte del Patrimonio de la
Humanidad y representan a varios pueblos y culturas.
Ademas, Espana es conocida mundialmente por su gastronomia basada en la dicta mediterranea;
algunos de los platos tipicos més conocidos son la paella, el gazpacho y la tortilla de patatas.
Por dltimo, cabe senalar la importancia de la masica folclérica, el flamenco v las numerosas fiestas
populares.

Texto adaptado

COMPRENSION: (6 puncs)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) Ség?m el texto, en Espaﬁa no hay desiertos.
bb) Szg&n ¢l texto, la economia és_;;zi-r’iag s¢ basa Gnicamente en ¢l |
|| turismo. AL i
¢) | Segin ¢l texto, muchos monumentos historicos en Espafia tienen
! una importancia universal. e R

{ d) | Segun el texto, la gastronomia espaiola es famosa en el mundo.

1 /4



Section : . N° d’inscription : . Sérfes ... : Sngnatyre e
surveillants
[ 2 T R Res ) CENGORE, S e S T TSR Y Usooma v & G

Dite et lieu de naissance @

Epreuve : Espagnol (Toutes sections — Sauf Sport-)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segin el texto, Espafia estd situadaen: ...............cooovvmeeriiniriiiienrens

v el noreste de Europa.
v el suroeste de Europa.
v" el noroeste de Europa.

................................................

v Europa, Africa y Asia.
v' Latinoamérica, Asia y Europa.
v" Europa, Africa y Latinoamérica.

3)-(, Como es el clima en Espaiia, segin el texto?(1.5 punto)

..............................................................................................................................................................................

4)- Relaciona con una flecha la lengua con el nombre de la comunidad donde se habla:(1,5 punto)

El Gallego Cataluiia
El Catalan Pais Vasco
El Euskera , Galicia
R s =
LENGUA s {9 puntos)

I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

Pedro trabaja en una fabrica que se dedica a la produccion y a la exportacion de material
electrodomestico.

2/4 Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

1I- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinonimo de las palabras subrayadas: (o5 puno)

3 aNI0a CORBMIRT. . . <. o ucoimecsnsmenmenmnrathiinss ) de Elena es mondétona.

b- Luis llega habitualmente (.....cc.ccccoooiiccniinccnininnans ) a la oficina a las ocho de la mafana.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: 0,5 punwo)

a- Actualmente, noes posible (...............ooiil. ) viajar a Espaiia sin sacar un visado.
b- Los vecinos del piso SUperior (...........cocveveuiinnn. ) hacen mucho ruido.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punio)

[;'guitc_c_t_ura / primera / publicé / universidad / importantes / teléfono |

Gabriel Garcia Marquez nacié en Colombia en 1927, estudié derecho y periodismo en

| R e P S R B R SRR de Bogota. A los veintisicte afos escribid su
........................... novela “La Hojarasca™. En 1967 ...........cceccvueeee €D
Argentina "Cien Afos de Soledad”™ que se considera como una de las novelas més
............................. de la literatura universal del siglo XX,

111- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. Tengo que comprar este jarabe (para—~a —con)............ocoeeeeen. la tos.

b. Lo que te digo no es una broma, estoy hablande (con —en—por).................... serio.
¢. El domingo, vamosair{en —por—~de)......................... compras al supermercado.
d. Lstéa prohibido hablar (a — sobre—por) ................. teléfono en clase.

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR":(2 punios)

a. Sergio.......ccoonvenncenne muy amable pero siempre ... solo v aislado.
b Galicia g una comunidad autonoma, ............. en el noroeste de Espaia.
G COIMeN. .oonoresnssys venezolana, ............ trabajando en una empresa espariola.
oM i e preocupada, porque su marido .............. en el hospital.

3/4



Ne rien écrire ici

3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado:( puntos)

a. Todoslos dias yo (DESPERTARSE) ............ovvvnviivicceicsinnnnnns Pronto.
b. Estoy esperando el tren desde las ocho y todavia no (LLEGAR).........cooviiiviinaennn. 3
e AV (COGERY....ovnnsias ¢l autobus muy tarde.

d. Lasemana proxima, mis padres (VOLVER).................cccoovvnn.. a casa.

PRODUCCION ESCRITA : (5 puntos)

Durante los dias de la semana, cada miembro de tu familia tiene unas actividades diferentes.

Habla, en un parrafo, de lo que suele hacer cada uno de ellos. (+ 12 lincas)

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : Section :

seoce ITALIEN Toutes sections (Savf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

I giovani e lo sport

Lo sport ¢ considerato dai giovani come un mezzo molto importante per lo sviluppe e la
crescita. Per alcuni, ¢ solo un modo per rilassarsi, mentre per altri ¢ un metodo per tenersi
in forma. Praticare uno sport, prepara un ragazzo ad essere autonomo e responsabile ; a
sviluppare la creativita e la capacita di decidere. Lo sport insegna a vivere in gruppo, a
rispettare le regole e I'avversario e ad avere fiducia nell’altro. Per un giovane avere
successo nello sport, significa anche porsi degli obiettivi e raggiungerli grazie all’impegno
e alla fiducia in se stesso. Nelle scuole si dovrebbe dare piti importanza all’educazione
fisica perché insegna ad avere uno stile di vita piu sano. I giovani d’oggi dovrebbero fare
pit sport, anche solo muovendosi, passeggiando, andando in bici, lasciando a casa

televisori e playstation per poter assaporare meglio il senso di liberta che da lo sport.

- Sciacovelli Mario - La Repubblica.it 16.03.11
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SBCHON . i N OB eIIPRION s et siione, SOOI TG st

) T o (1) SR A S U g\ L o A e e L N e S L e
Date et U Co DS ANCE i b R S S e T st

Signatures des
surveillants

FOEE S RS S RS SN S b Mmoo mmmw G b e Gem s e e e 6 s 4 e s s s Gmm h s b s s mmm s o 8 s W G e e e A G e e s mm s s v e

Epreuve : [talien (toutes sections - Sauf sport -)

A -~ Domande di comprensione : (6punti)

1- Rispondere con « vero » o « falso » : (2p)

Alcuni credono che lo sport elimini lo stress.

Lo sport insegna il rispetto dell’altro.

Si puo raggiungere il successo sportivo senza impegno.

Si puo praticare sport giocando a playstation.

2- Scelta Multipla :(1p)

Vero | Falso

a- Lo sport prepara un ragazzo ad essere autonomo : C] dipendente
D indipendente
b- Assaporare il senso di liberta :D degustare il senso di liberta

D eliminare il senso di liberta

3- Rispondere alle domande : (3p)

a- Quali valori insegna lo sport ? (2p)

.........................................................................................................

.......................................................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................................................
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B- Lessico e Grammatica: (9punti)

1=

L]
1

o
1

b-
c

3

a-

b-

C~-

4-

v
'

b

(e}
|

.
T

Completare con le parole sottoelencate : (1.5p)

(automobilisme — mondo — sport- calcio - sportivi — olimpiadi)

Agli italiani non interessa solo il ..............ccceeeeeeen... . Seguono anche il

ciclismoel’..........ccccceeiciicsiinennenene.. € prestano grande attenzione ad

eVenill it e COME N i R s i campionati

delin s inansime gl europer A AE @b i S s s .

Circondare la parola intrusa : (1.5p)

Ginnastica — sci— calcio — pugilato

Tennis — ping-pong — pallacanestro -- nuoto

Judo - Motociclismo — formula uno - ciclismo

Mettere i verbi tra parentisi alla forma del gerundio : (2p)

Una continua attivita fisica aiuta a dormire (migliorare) ........................

la sensazione di benessere.

(Praticare) ............cccc.......... Sport si bruciano calorie (raggiungere)
cemeremnnenenne 11 PESO fOrma.

(Seguire) .- le partite di calcio con gli amici mi diverto

molto.

Mettere il pronome giusto: (2p)

A fine partita, 1 giocatori vanno verso i tifosi e ............. Salutano. (li — gli)

Con un colpo diretto in faccia dell’avversario, il pugile vittorioso ..............

aveva esteso per terra. (lo - la)

Nel tennis ogni giocatore deve lasciare la palla rimbalzare al massimo una
volta prima di colpir............. con la sua racchetta. (la - le)

L’arbitro ha espulso il giocatore dopo che ............... aveva ammonito nel

primo tempo. (mi - o)
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5- Mettere il pronome relativo giusto : (2p)

pob
'

LA SqQUadias i i ti parlavo ieri ha vinto la finale della coppa.
(di cui — sulla quale)

b- I due giocatori ............cccc............ | 'arbitro si rivolge dopo una rissa in campo
sono i due capitani di squadra. (ai quali — dei quali)

c- Il giocatore non capiva la ragione ............oeeecreecccriiionnann ¢ stato espulso.
(per cui — nel quale)

d- L’atleta ha battuto il record ........ccooocrnrncennecee durava da parecchi anni.
(che — al quale)

C- Produzione Scritta: (Spunti)

Sei stato invitato da un tuo amico italiano a cena a casa sua. Descrivi come
era I’ambiente ed i piatti che ti aveva preparato per farti gustare le delizie
della cucina italiana.

.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L’EDUCATION
o0o000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

PORTUGAIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

A GASTRONOMIA PORTUGUESA

A alimentagdo portuguesa, ainda que esteja restrita a um espago geografico
relativamente pequeno, mostra influéncias atlanticas e também mediterranicas
(incluindo-se na chamada “dieta mediterrdnica™), como ¢ visivel na quantidade
de peixe consumida tradicionalmente. A base da gastronomia mediterranica,
assente na trilogia do pdo, vinho e azeite, repete-se em todo o territorio nacional,
acrescentando-se-lhe os produtos horticolas, como em variadas sopas, e os frutos
frescos. Com a chegada das descobertas maritimas, a culinaria portuguesa
rapidamente integrou o uso de especiarias, do agtcar, além de outros produtos,
como o feijdo e a batata, que foram adotados como produtos essenciais.

No que se refere a cozinha maritima, ¢ certo que ndo podemos esquecer o
bacalhau, o rei da cozinha lusitana. A verdade ¢ que Portugal é o maior
consumidor de bacalhau do mundo, sendo responsavel por vinte e cinco por
cento do consumo global, mas ele ndo se pesca em dguas portuguesas, uma vez
que o bacalhau vive em mares frios do Atlantico Norte, numa temperatura
abaixo de dez graus. Sendo assim, cle ¢ importado da Noruega para o consumo
nacional. Além de consumi-lo durante o ano inteiro, ele também esta presente na
Ceia de Natal, pois para os portugueses o bacalhau simboliza tradi¢io e
celebragdo da familia.

Testo adaptado

COMPREENSAO (6 pontos)

1) Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

a) A dieta mediterranica ¢ composla por carne.

b) A base da alimentagdo dos portugueses ¢ vinho, pdo ¢ azeite.

¢) Depois da época dos Descobrimentos, a cozinha portuguesa adicionou
as especiarias ¢ o agucar,

d) Portugal consome 25% do bacalhau pescado a nivel global.
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Section - .. .. N°dinscription . . Série B Signature des
Surveillants

Nom et prénom .
Date et lieu de naissance

s e e e e e o i e g S 5 A e P

Epreuve : Portugais (Toutes sections - Sauf sport -)
2. Completa as frases com a forma mais adequada: (2 pontos)
a) O bacalhauéo - ____da gastronomia portuguesa.

* rei da cozinha * vem dos mares do Norte * consumido

b) Tradicionalmente, todas as familias consomem bacalhau na N

* fins de semana * Ceia de Natal * Dia de Portugal

3. De acordo com o texto, onde se pesca o bacalhau? (1 ponto)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos portugueses: (1 ponto)

|

Sopa

—
|

Prato de carne

Sobremesa t

LiNGUA (10 pontos)
I ORTOGRAFIA 1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:
“Eu sou portugues, mas gosto da tradigao culinaria da Tunisia.”

11 VOCABULARIO (3 pontos)

1 Completa as frases com os sinonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Hoje, vou (redigir) um e-mail ao meu amigo Mohamed.

b) A minha familia (morar) no Porto, mas eu prefiro Aveiro.

Voir suite au verso s
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2. Completa as frases com os antonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eu sou a aluna mais (alto) da minha turma.

b) Eles sentem-se muito (infeliz) , porque vio viajar para o deserto do Saara,

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (1 ponto)

r turistico * simboliza * amor * noticia * pessoas * lugar
A Ponte dos Lagos de Aveiro ) B a unido entre duas pessoas, de
. ou amizade. E um de celebragio de
sentimentos ¢ ¢ também um ponto ___ de sucesso na cidade.

111 GRAMATICA (6 pontos)

1 Indica a preposicio correta: (2 pontos)
a) (de/em/com) Tunes, ando sempre (de / por / para) Laxi.

b) Eles nido tém dinheiro (por / para / em) , comprar bilhete (em / por /de)
avido.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (2 pontos)

a) As fénias a chegar!

b) Lisboa _ “uma cidade muito atraente e ___situada junto ao Rio Tejo.
¢) Lu B o pai da Sara ¢ ela _muito doente.

d) O SenhorlJodo o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.

3. Coloca no tempo adequado os verbos entre paréntesis: (2 pontos)

a) Nos . (ir) para Portugal para estudar.
b) Ontem, ela 2 e (ler) um livro de um escritor portugués.
¢) LEueaminhairma, (ter) pais fantasticos.

d) Na semana passada, 0 voo da Tunisair ~__(sair) no hordrio previsto. .
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PRODUGCAO ESCRITA 4 pontos)

Brevemente, comecam as férias e tu vais viajar para Portugal, durante um més. Que
cidades vais visitar? Que monumentos? O que desejas comer? Que transportes vais usar?
Quem vais visitar? (Minimo de 12 linhas)

..................................................................................................................................................................................
Petratiemasssesssssssssesetaneseseesamtnannen et e eae s ases e e seaeene s atestantandtansntiaiinnadi sl iaNE I NIRRT ey Caeece s ae e esen e e e aesaenasennbabiiinita
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve - Section :

X TX-1 RUSSE Toules sections (Sawf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT T
LR L Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 04 pages

Jenb poxaenus

Mens 308yt Cannm. S npuexan uz Tynuca. Celiac s xuBy B Mockse u yuych
B PoccuiickoM ynusepcutere npyxObl HaponoB. Y MeHs ecTh Apyr AJexceif.
On pycckuii. Mbl yuuMmcs BMecCTe.

HenaBHo AsiekceH npHriachll MeHs Ha JeHb poxaenus. S aonro maymain,
YTO TIONApUTh AJIEKCEI0, W HAKOHEW pemmn Kynmute emy mapd. SI noexan
B yHHBepMar « Mocksa ». 910 bonbiiol ynuBepmar Ha JICHHHCKOM npocriekTe.
Ha Bropom oraxe s yBuaen oraen, rAe NpoaaloT wapdsl W IHATIKH.
Mue nonpaswics KpacuBblii curnii mapd. On crouT 225 pybieil.

A xkynun stor mwapd H noexan Kk Anekcero. AJleKced yxe Xuan MeHs. Ml
BMECTE NPHIroTOBHIM YXHH. BedepoMm npunum namm apyses Oner u Buxrop.
Onwv nosapasuin Anekces ¥ noaapuiu emy kuuru : Cruxu [lymxuna u pacckassl
Hexosa. Bech Beuep Mbl TaHUEBAM, NEJIM H HIPATIH HA THTape.
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G o e S Signatures des
OO = e e ks N INSCAPHON & ivviivviinnersivves SOTIBS viviiinevins s irvailants

I OV B DTBIIONNN L 0% o s 65 cormaids s mscs b e T e B e T LA N S s aVeD S eenas
oD O O e T B AN 0 o s e o e Y B A S Y S v et

S S TE s mmos R S RS R e e e G e S B s e e R v e s e B R T RS e e A S A MR S M s e s e f R S e s o s e e s e e

Epreuve : Russe (toutes sections - Sauf sport- )

1. Tlonnmanne TeKcra ( 6 pts)
1) Buibepure « 1a » HiH « HeT » : (2pts)

Aa | HET

a. |Canum u Anekcel yuarcs B Lxose.

_— S— ——

0. | Canum noexai B KHHXKHbBIA MarasuH KyIuTh NOJIapok.

o —

B. |Canum u Anexceil BMECTe IPUIOTOBUIM YKMH.

r. |Oner 1 BuxTop nogapuim AJiekceio KHUIH.

2) Boibepure npaBuibHbIH oTBeT : (1pt)

- Hoseiit rop.
a/ Anexcel oT™MeTHI - JIEHb POXJICHHU .

- Jlenb nobejn.

- Ha JICHUHCKOM IIPOCHIEKTE.
6/ Ynnepmar « MockBa » HaxoauTcs - Ha KpacHoli ruiowany.

- Ha ynaue « Apbar ».

3) Yro kynua Cannm Asexcero ? (1,5pt)

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

I1. Jlexcuka : ( 3pts)
1. Hadaure anTonumsel B Tekere : (Ipt)
a/ B XHBOINCHOM YroJiKe Jieca s YBH/IE/ MAJeHbKMIE (£ ............cccuvvven... ) AOM.

- 6/ B cynepmapkere MOH IpY3bA YaCTO HOKYDAIOT (F....ovvvivennneeennnnnn, ) pyKTHI.

Voir suite au verso &
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 NERIENECRIREICI -

2. lonosnuTe TEKCT CAeAYIOMUMHE ciioBamu : (2 pts)

MockBe — TEHHHC — H3BECTHAS - poanJiach

Enena JlemeHnTbeBa_..........

-----------------

poccm‘flcxaa TCHHHCHCTKA.

(@)1 e S U s 15 okTAODPE 1981 FOBA'B ivevissnisonavorsvarssiers . Ona xoauna

YUHUTBCA UIPATD B ..cvvvnviniianninns
B 2000 roay Enena crana punanucrkod OnuMnuiickux urp B Cuanee.

1L I'pammaruka : (6 pts )

oooooooo

1) — BoiGepure noaxoasiume caosocoderanus : (2 pts)

B cnoprisroe obuwecrso « Cnaprak ».

2) — JlonionnuTe NPEVIOKEHAS CAeYIHMHE C/I0BaMH : (2pts)
(rae - CKONBbKO - YTO - KTO)

(=)
1

B~ YUHTEIb CIIPOCH/I YYCHHUKOB, ....

T

S cnpocun AHHY, «.oovoveernncnnes

Mo#i Opar cKa3aml, .................

.....
oooooooooooooooooo

Typucr cripocun rafa, ............

ooooooooo

CTOHT OHAET B LHPK.

3/4

1. |Mui npounTany B ra3zeTe HHTEPBbIO € a. | KpacHBBIX rOPOJIOB. R iSusuins
2. |MHe HpaBuTCa NOCENAaTh MHOrO 0. pycc'xn-\m apTHCTaMH. 2loiaiene
3 B'W‘ﬁ};(i)opmaumo 5 BHJIC/ B HHTEPHETE Ha | B. | CTapble MOHETHI. ST 2 IR
4, | Anapei MBanosuy nmﬁurzoﬁﬁbgTb r. pasr;i;i; caiiTax. T T

oH noejer B Poccuio YEPE3 HEILIIO.

MOGUT K1aCCHYECKYI0 MY3bIKY.

HAaXOIMTCH 3HAMEHUTHIH My3eill DpMHTaX.



B e e o

_NERIEN ECRIREIC!

3) — loayepkHuTe NOAXOASALIHH BHJ raaroaa: (2pts)

a- Kaxnpiit ron Codps (mnpunuMana / npunsiia) yyacTue B HOBOTOJIHEM Bevepe.
0- A1 yxe (3akaHunBaji /3aKoH4n) paboTy H ycrien BOBPeMs IPHEXATh Ha BCTpeUy
C MOJAPYTOMH.

B- Hakonen crysent (Beinoauss / BeInoaHKA) BClo paboty, 4To0bl NOAYYHTH XOPOIIHH
pe3yibTar.

r- Mui Bceraa (o6cyxaanm / o6cyauman) Bce npodneMbl BMECTE.

1V. Counnenne : (5pts)

Bo1 Hanucanu apyry (vim nojpyre) nucbmo. B nucbMe Bbl pacckasaiy, YTO BBl
€3/IHJIH Ha IKCKYPCHIO B KpacuBblil ropojt.  (oTorpaduu — nocetii — CyBEHHPbI —
JOpOroH ...)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve: Section :
TURQUE Toutes sections (Sauf sport)

20000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 04 pages

ANLAMA

ISTANBUL’DAKI HAYATIM

Benim adim Merve. Ben Tunus’tan geliyorum. $imdi Tiirkiye'de yasiyorum.
Istanbul’da  bir yurtta kaliyorum.Tiirkge kursuna gidivorum, her sabah erkenden
kalkiyorum. Dug aliyorum, hazirlamyorum, kahvalti yapryorum. Kahvaltida genellikle cay,
simit, peynir. yumurta, regel ve zeytin bulunuyor. Kahvaltidan ‘sonra Tiirkge kursuna
gidiyorum.

Simfimda farkli ilkelerden Ogrenciler var. Onlarla dersten &énce kantinde
buluguyoruz, bir seyler i¢iyoruz, biraz sohbet edivoruz. Sonra ders baghyor, Hepimiz ¢ok
¢alisiyoruz ve kolay Tiirkge é@reniyoruz.

Hafta sonu listanbul’da geziyoruz. Bazen tiyatroya gidiyoruz, tiyatrodan sonra
lokantada birlikte yemek yiyoruz. Meniiden doner, kebap abyoruz ve yammnda ayran
istiyoruz. Aksamlan ailemle telefonla goriisiiyorum. Tirkiye’de giinlerim ¢ok giizel
geciyor.

Kaynak: * Istanbul Yabancilar i¢in Tirkce Calisma Kitabt™

Yazar: Komisyon
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Section: ...............e......... N* d'inscription - ... Série:. ... .. Signatunss des

surveillants
N O O DI BINOM 2 .. o i iiheitie i s e sesecers raoonrasaets e man st oAt snne et sere et nn sn e on

Date e U e DS S ANMCR S o i i it e e et et oo,

.—.—--.o--—.—.—--.-—-—---—.—--._-—.—.-.-.-.---—n--—-—-—-—.-.—.—.—4.

Epreuve : Turque (toutes sections - Sauf sport -)

SORULAR

Asagidaki sorulan “ISTANBUL’DAKI HAYATIM” parcasindan hareketle cevaplayimaz.
S-1) Merve nereden geliyor? (1p)

S-2) Sabah ne zaman kalkiyor? (1p)

S-3) Kahvaltida genellikle neler bulunuyor? (1p)

S-4) Oprenciler hangi dili 6greniyor? (1p)

S-5) Tiyatrodan sonra 6grenciler ne yapiyorlar? (1p)

§-6) Asagidaki bogluklar metne gore anlamh olacak sekilde tamamlayniz.( 0,2*5=1p)

Merve kahvaltida siit degil, .............. igiyor.

-Merve ailesiyle bilgisayarda .................. telefonda goriigiyor.
-Merve sabah ¢ok geg................. , erken kalkiyor,
R A AR sonra lokantaya gidiyoruz.

-Tirkc¢e dgrenmek igin .................... gidiyorum.

Voir suite au verso
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GRAMER VE KELIME

S-1) Diyalogdaki bosluklart parantez icindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayiniz.
(0,2*10= 2p)

(giile giile, nasismn, 6grenciyim, memnun oldum, nerelisin, merhaba, yasindasin, goriismek uizere,
sen nerelisin, hangi)

Fatih: Merhaba benim adim Fatih

Zeynep: vereenrermemennnneselatih. Benim adim Zeynep.

Fatih: : e

Zeynep: Tesekkiir ederim, iyiyim, sen nasilsin?

Fatih: Ben de iyiyim, tesekkiir ederim. .......ccooviiiniinnnn. 7

Zeynep: Ben Istanbulluyum, ........................ ?

Fatih: Ben Antalyaliyim.

Zeynep: R o P2 ?

Fatih: 27 yasindayim. Sen .......cccvnvaneenoa diniversitede dgrencisin?
Zeynep: istanbul Universitesinde .......................... Sen hangi iiniversitede d@rencisin?
Fatih: Ben de Istanbul @iniversitesinde G@renciyim.

Zeynep: Tam$uBIMIZA ..ooiiniiiiiiiiiiiiiiiiiciieniraens

Fatih: Ben de memnun oldum.

ZEYNRY: | RSTieSnnmiags Hosca kal.

T I e it o e o i e o Iyi giinler.

S-2) Asagidaki bosluklara saatleri yaziyla yaumz. (0,5*2=1p)
-Affedersiniz saat kag? (08.15)  ....ooiiiin.n. A S R PR S S RS

woRALKACECELEZ0) 000 e e A e e
S-3) Asagidaki kelimelerin ut anlamlarim yaumz. (0,4*5=2p)

% TR W Bliylk X ..oovvvnieinnnnns

o SEENGIN X s AR Xoenwensiaiiie
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S-4) Asagdaki bogluklar: parantez igindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayinuz. (0,4*5=2p)
(ablasi, arkadasim, dersiniz, bilgisayanin, sinifimiz, kardegleri)

Benim .....ccccieiniceinennne .. lisede Ogrenci.

mSENIN s dananesansas swe xan VALY E?

Bizim ... genis ve temizdi.

-ONUN .o eeeea . UNiversitede Ogrenciydi.

SSIZIN .0 sBAL Kagtaydi?

S-5) Asagidaki karisik sekilde verilen kelimeleri kuralli ciimle halinde yazimiz. (0,5*4=2p)

a) (okulda- ben- Ggreniyorum-Tiirkge)

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................

........................................................................................

KOMPOZISYON
Soru- Bir manav aligverisinizi yaumz. (5p)(En az 50 kelime)

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................
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